

## 108 年區公所災害防救業務考核成績揭曉，市長親自頒獎表揚鼓勵，具體執行成效及創新作為上傳 YouTube 瀏覽點閱

災害防救業務落實推動，攸關百萬市民生命財產安全，為能提升第一線 37 區公所專業技能及整合相關防救災資源能量，臺南市政府除透過深耕計畫培育第一線防救災夥伴的防災共識及強化地區災害韌性逐步達成目標外，更於每年汛期前，為驗證 37 區公所平時推動各項救災資源整備、緊急應變、復原重建與創新等具體作為，由本府災害防救辦公室邀集水利、民政、消防、社會、警察、衛生、環保等機關組成考核小組，秉持公正、客觀、超然的立場，分(甲、乙、丙)三組考核 37 區公所災害防救業務執行成效。

108 年區公所災害防救業務考核，自 108 年 3 月 5 日至 4 月 24 日由本府災害防救辦公室邀集水利、民政、消防、社會、警察、衛生、環保等機關組成考核小組進行 37 區公所災害防救考核，考核過程看見區長或主任秘書親自上場簡報，公所成員無不全力以赴，以活潑多樣化陳展推動成果及具體的創新作為和各項資源整備等，以爭取佳績。同時結合在地文化、公私協力互助及因地制宜特色亮點，將災害防救工作融入結合各類活動或講習中，以突顯區公所一年來落實踏實認真推動。經過激烈的競爭，考核小組依公正、客觀及超然立場續密查核相關資料，考核成績揭曉，甲組第一名安平區公所、第二名



新營區公所、第三名東區區公所；乙組第一名鹽水區公所、第二名新市區公所、第三名白河區公所；丙組：第一名龍崎區公所、第二名大內區公所、第三名山上區公所。

績優區公所頒獎典禮於 108 年 9 月 30 日配合第 62 次區長會議，由黃市長頒發績優區公所獎牌。市長致詞勉勵績優區公所能夠在激烈的



的競爭中脫穎而出，肯定區長們所率領團隊在防救災業務推動上的認真與用心。同時，殷殷期許每位區長不管得獎或沒有得獎，都應把災害防救列為重要的工作，除了區公所本身必須依權責積極推動外，還要結合民間社團、宗教廟宇、社區志工等，大家齊心齊力攜手合作，共同為守護家園盡一份責任。各區公所平時要落實積極各項救災資源整備，當災害應變中心開設後，更要嚴謹面對災害發生時所要採取必要的緊急處置，將災害損失降至最低，災後家園清理登革熱防治及搶修搶險復原重建等，都要發揮同舟共濟相互支援的團隊精神，再接再厲不能鬆懈。

108 年區公所災害防救業務考核過程有幾項具體優良事蹟及創新亮點值得推廣，可以做為其他區公所精進參考學習的典範，如安平區公所製作防災木箱（防災帶著走），以一卡皮箱走透透的概念，向民眾宣導各項防災知識；白河區公所設計防災寶寶 LINE 貼圖，以逗趣的圖案由蓮花寶寶代言，提昇民

2019/10/31



2019/10/31



眾對防災的興趣；龍崎區公所首創結合文衡殿 AI 機器人互動式導覽



系統，導入龍崎區防災資訊，擴大宣導功能，讓民眾更容易接觸防救災的訊息等，這些具體亮點都證明各區長對災害防救工作推動的用心，值得肯定。另龍崎區公所已連續 5 年榮獲丙組第一名佳績，108 年首次入圍得獎有乙組白河區公所，丙組山上區公所，更要鼓勵稱許，防災工作沒有最好，只有更好。

為加強災害防救工作的推動，「他山之石，可以攻錯」，市政府災害防救辦公室特別將各組前三名具體優良事蹟及特色創新亮點剪輯製作成影片，上傳 YouTube 提供區公所防救災夥伴參考學習瀏覽點閱，網址 <https://youtu.be/JvQ31JpkNbI>。面對極端氣候嚴峻挑戰，黃市長勉市政府及區公所團隊要上下一心，做好萬全準備，現在仍處於颱風季節，要持續加強各項整備工作，落實基礎防災整備作為，隨時要以「預防重於治療」、「防災重於救災，離災優於防災」的工作態度，共同打造臺南市成為安全、進步、幸福的城市。(災防辦公室 陳登凱)